

(上接第三十五頁)
後期發生了嚴重的病蟲害，影響產量品質很大。

大豆種貯藏

要乾燥密封

大豆種子的貯藏，和發芽率有莫大的影響，座談會討論如何乾燥和貯藏種子，以維發芽率時，九如鄉的劉漢財指導員說：大豆種子的貯藏，最重要的是注意種子的乾燥，乾燥的程度為水份含量只有百分之十二時，才符合標準，但農友們沒有水份計可測定，因此最好用石頭擊豆，如能粉碎則乾燥的程度就夠了。至於貯藏，最好用農林廳製的豆種貯藏桶密封，並在桶底和上層放置乾燥的草木灰，中間才放乾燥好的豆種。

藍天歲農友說：大豆要求產量好，發芽率高，應在留種時特別注意良株的選拔，同時在乾燥脫粒時，留種用的種子應選第一次脫粒的，才能選出豐滿的豆種來。

鄒運豐也認為，要明瞭大豆的貯藏是否適當，它的發芽率是否良好，最好先做發芽試驗，經過發芽試驗後才可播種。

怎樣求增產

價格最重要

座談會最後討論到如何增產大豆，擴大栽培面

大生四十

由正豐公司分裝，有乙磅裝及半磅裝兩種

鳳梨心腐病：噴撒大生四十一百至三百倍液一公升至二公升於鳳梨植株周圍卅公分即可有效地撲滅該病。

一般土壤消毒：施用於溝穴時，每公頃用五公斤，如欲全面消毒時，則每公頃為廿五公斤，施用時應將藥劑與表土調拌，其深度約為五公分，施藥後要等待一星期方可播種作物。



正豐公司 半磅裝

現貨供應處：

正豐化學股份有限公司

臺中縣霧峯鄉草湖路二號

青象貿易有限公司

登記證第二二二號

積的問題時，栽培大豆具有經驗的老篤農劉樹農友說：現在一般農友多普遍利用水稻一期後作栽培大豆，栽培技術也日有改進，但農友們唯一發生困難的，凡推廣新品種，雖然產量增加了，但一般商人則認為新品種的油量低，品質差，因而大肆殺價，使農民損失很重。像百美豆，剛推廣時它的價格也不如在來豆，現在呢？百美豆的價錢高了，但剛推廣的臺大高雄一號、五號及七號又差了，同樣重量的大豆新品種，每年就少賣三、四元。希望有關當局在推廣新品種時同時發表含油量和含蛋白質量，以免影響新品種的推廣。

萬華鄉的藍天歲農友說：大豆新品種除了呼饗商人對新品種的價格不應有偏袒的情形外，農友們自己也要注意到品質和乾燥率，以維信譽。

洪倫衆農友認為：農友們每每在大豆收穫之際就馬上出售，造成被商人殺價的機會，他呼籲農友們不應操之過急，以免減少收入。同時也希望農會和金融單位多給予農民貸款，以免被商人剝削。

高雄縣農會的蔡鑑麒和九如鄉農會的劉漢財等指出：每年在大豆收穫季節，政府有關單位即大量向外國引進黃豆，致影響本省大豆的價格和增產，為了擴大本省大豆的栽培面積，節省更多的外匯，希望有關單位好好調節進口時期，合理提高豆價刺激大豆的栽培面積。

他們又指出：目前大豆採種圃農友們都不願意

大生年十 梨果不何爲

？

如屬於第一種原因，則應以適當修剪，多施磷鉀肥，注意果園排水。如屬於第二種之第一項，則可用特殊處理使之提早開花；如屬於第二、三項則應避免花期降雨，花期噴藥，當地缺乏授粉之昆蟲（如蜂類）。③該品種不能自花授粉。

十年以上的大梨只開花不結果，主要是因為有下列數點：①生長過於旺盛，枝條密集，施肥過多，土壤濕潤。②花期降雨，花期噴藥，當地缺乏授粉之昆蟲（如蜂類）。③該品種不能自花授粉。

做，致影響大豆的增產，原因是因為糧食局收購大豆種子時，價格都較市價為低，為供應大豆良種，促進單位面積產量，希望有關當局在收購價格上能較市價略為提高，以資鼓勵。
(癸歸)

增產大豆，擴大栽培面積，以減少進口，節省外匯，還有賴於農友們和專家們的努力來完成了。